XXXII MexpervuoHnaibHas oOJJMMITHAIa MKOJLHUKOB uMeHu 1.5, Bepuenko nmo marematuke u
Kpunrorpaduu

11 KJIACC
1. Haiigure Bce BocbMuU3HauHble uKcna A = a;a, ... ag, a; € {1,2,...,9} takue, uro
8-A+ag=B,rneB = m b; = 10 — qa;. Pemenue obocHyiTe.
Pemenme.

3amerm, uT0 A+ B =11...10 =

8
9:-A4+ag =11....10. OcraTok OoT neneHus Ha 9 mpaBoi yacT paBeH 8. Cle10BaTENbHO,
N——

8
ag = 8. Pazgenmum gncno (11 ....1 0 — 8) ma 9. [Tomyuum uncno 12345678.

8

108-1

- 10. Torma u3 ycnosus 8 - A + ag = B nonyuum

OtsBer: 12345678.

2. Ha xoopaunaTHO# miockoctd B Toukax A(2, 4), B(8, 8), C(8, 0), D(14, 1) u
E(8, 1) pacronoxeHsl BBIIITKA COTOBOM CBSI3U. byeM roBopuTh, YTO a0OHEHT HAXOIUTCS B
30He Oelicmausi TAaHHOU BBIILIKH, €CJIM PACCTOSHUU /10 HEE MEHbIIE, YeM JI0 JTF000W Ipyroi
BEIIIKK. Haiinure miromaab 30HBI IEUCTBUS BBIIIKH E.

Pemenne. /{15 Hauana tpebyercs 0oTOOPa3UTh TOUKM Ha KOOPAMHATHOW IJIOCKOCTH.
Tak kak, o yclIOBUIO 3aJaud, TPeOyeTCsl HaWTH IUIOMIAb 30HBI ICUCTBUS BHIMIKU E, TO
coeHUM oTpe3kamu Touky E ¢ roukamu A, B, C, D. Jlanee mpoBenem uepe3 morydeHHbIC
OTpE3KH CPeMHHbIE MEPHEHAUKYISPBI U BbLACIUM 00JaCTh, MOTYYEHHYIO MepeceyeHueM
TaKUX MEPHEHIUKYISIPOB (OTMEUYEHbl HA PHUC. OpPaHKEBBIM LBETOM). TakuMm o00pazoM
MoJiyyaeM Tpamneuuo (CM. PHUCYHOK HHXeE), KOTopas JIEeMOHCTpUPYET O0JIacTb 30HbI

JIEWCTBUS BBIIIKH E:
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OcTanoch MOCYUTATh IJIONIA/Ib MOAYYCHHOMN Tpanenun. Ilepecedyenne CpeMHHbBIX
MEPIEHANKYIAPOB a0 HaMm 4 Touku ¢ koopaunatamu F(6, 4.5), H(11, 0.5),
K(4, 0.5) u G(11, 4.5). Ilnomaas 1aHHON Tpareuu:
S=-x(HK+FG)xHG = -+ (5+ 7) x4 = 24
OrtBer: 24.
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3. [aposu B crcTEME COCTABISIOTCS M3 OYKB aHrIMiCKOro aidasura (26 OyKB) u
uugp. [Ipu sTom TpeOyeTcs, yTOOBI B mapoJsie coaepKajluch Iudpa M 3ariaBHas OyKBa.
[Tonmp30BaTens HOMyCKAETCs B CHCTEMY, €CIIM MPEAbIABICHHBIA UM Mapoib OTINYAETCS OT
YCTaHOBJIEHHOTO HE 0oJiee ueM B 0JIHOM cuMBoJie. CKOJIBKO Mapojiei, COOTBETCTBYIOIINX
TpeOOBaHUSAM COCTABIICHHUS, TO3BOJIAT BOUTH B CHUCTEMY, €CIIM JJisi MOJb30BaTessl ObLI
ycraHoBiieH maposs Tw38dttf (He coBnamaronux ¢ ycTaHOBICHHBIM Mapojiem)?

Pemenne. PackinanpiBaeM maponib «mo ciosm»: LudpatiariaBHas+cTpouyHas u
CMOTpUM, KaKHUe OTPaHUYEHHUS €CTh 10 3aMeHe B Kaxkaou mozunuu. Lludp nse, mortomy
OJIHY UX HHUX MO>XHO 3aMEHUTh NPOU3BOJILHO Ha JH000M 3HaK u3 26 + 26 + 10 — 1 = 61.
Htoro 2 - 61 = 122 BapuanTa. Eciiu MeHsITh 3arjaBHYyIO T, TO TOJIBKO Ha 3arjaBHYIO — 25
BapraHToB. CTpOYHBIE MOXKHO Ha JItOOBIE, 3TO eme 5 - 61 = 305 BapuaHTOB.

OtBeT: 452.

4. Tlyctb x = (X4, ..., Xg) — ABOMUHBIIA BeKTOp AIuHBI 8. O603HaunM x4 —
[UKJIAYECKUN CIBUT BEKTOpa

x wa O mosummit BmpaBo. Hampumep, ecmu  x = (1,0,0,0,0,0,0,0), To.
x? =(0,0,1,0,0,0,0,0). Ilpu stom cumraeM, uyro x° = x. Ilom cymMoOli BEKTOpOB.
X = (X1, ., X4) u y=001>Vs) Oynem MMOHUMATh BEKTOP
X+y=0& Dy,x, Dy, x3 Dy, x, Dy,). 3mece @ — crangaptHas omnepanus
cnoxkenns outoB: 0 D0=1P1=0, 0P1=1PH0=1. Ilycts x =v + v +v*
Haiinure d4, ..., d,, Takue, 4TO mpu JIFOOOM UCXOJTHOM BEKTOPE V BBIMIOJIHSIECTCS PABEHCTBO
v=2x%+ ... 4 x%,

a+8n — xd nng mo6Oro HaTypalbHOro uucia N. Bekropy

Pemienne. 3ametum, 4To X
x = (X1, ., Xg) B3aWMMHO-0/THO3HAYHO COOTBETCTBYET MHOTOYJICH
x(t) = x; + x,t + -+ + x,t7 + xgt8. Torma uuknMUeckuii cABUT BeKTOpa X Ha d MO3UIMIA
BIIPABO PABHOCHJICH YMHOXEHMI0 MHorouneHa Xx(t) Ha t? u mpuBeneHMIO cTemeHei
MOHOMOB 10 Moxymo 8. Bekropy x =v+ v!+v* coorsercreyer muorounen
x(t)=1+t+t* Takum oOpasom, HaxoxkaeHue  dq,..,d, Takux, 4TO
v =2x%M + .-+ x% paBHOCHIBPHO HAXOKACHHIO MHOTowleHa V(t) = t%1 + .-+t co
coiicteoM x(t)v(t) = 1 (¢ yuéToM NpuBeIEHHUs CTENEHEN MOHOMOB 110 MoAayko 8). Haiitu
MHOTOWIEH V(t) MOXHO METOAOM HEOIpeneNEéHHbIX K03(duineHToB, HO OBICTpee U3
CJICYIOIIETO aJTOpPUTMA!

x(t)?=1+t+t8=t% x(®)*=t* x(t)® =t =1.

CnenosarensHo, v(t) = x(t)” = x(£)3x()* = (1 +t + tH)t?t* =t2 + t° + t7.

OtBet: ¥V = x% + x° + x7.
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5. Hmeertcst yCTPONCTBO, KOTOPOE CTPOUT MOCIEAOBATEILHOCTD YHCEIT X, X1, X3, -
CIICAYIOIUM 00pa3oM: TEpBBIE J[BA WIEHA X, M X; MBI 3aJla€M CaMOCTOSITENHHO, a
TIOCJICIYIOIINE WICHBI YCTPOMCTBO BBIUMCISIET TaK: X, = Xo + 13+ (xq + kq),x3 = x1 +
13- (x, +ky),... 3mecy kqi,k,, .. — HekoTopas (QUKCHpPOBaHHAs  KIFOUYEBas
TIOCJIeIOBATeILHOCTh. [Ipy 3TOM Bce 4mcha Xy, Xq, Xy, ... U kq, Ky, ... SBISIOTCS TICIIBIMH,
nexammmu B npenenax or 0 mo 32 srmrountenbHo. (Ecim B mporiecce BBIYHCICHHMA
TOJYYUTCS YUCIIO, MPEBOCXosAIIee 32, TO pe3ysibTaT OyAeT 3aMEHEH €ro OCTaTKOM OT
nenenus Ha 33; Hanpumep, 16 + 13 - 2 = 9.) C noMouIpo 3TOro yCTpoHCTBa NOCTPOUIIN
JIBE TIOCJIEIOBATEIBHOCTH A, A1, Ay, ... U by, by, by, ..., IO IEPBBIM WIeHaM @, = 1,a; = 3 U
by, =1,b; = 12. BepHo nu, 4To HAWUAETCS KIIOYEBAsl IMOCIIECIOBATEIBHOCTh Kq,K,, ... U
HeKkoTopoe menoe t,  Oompmee 0, TakWe, UTO  BBIMOJHSIOTCS  YCJIOBUS:
a) by = a;, byyq = asyq; 0) by = a; + 1?7 Pemienne obocHyMTE.

Pemenwue.

a) lnaBcext > 1

Aep1 = a1 +13(a; + kp), ag_q = agyr — 13(a; + ky).
[ToaTomy, ecnmu by = a;, bypq = Apyq, TObp_1 = Ap_1,bi_y = A¢_y, ..., by = a4, by = ay,
YTO MPOTUBOPEUYUT YCIOBHIO.

0) Y100HO mepelTH K pa3sHOCTSIM MOJYyOJIOKOB Z; = b — a; (Be3ae aanee AeWCTBUS
¢ moyryOiokaMu (YMHOXKEHHE, CIIO)KEHHE W BBIYUTAHUE) MPOM3BOIATCS MO MOAYI0 M)
U BBUSICHHTH, MOXeT JM | TmosBUTbCA B {z;}. W3 ypaBHeHHs IIU(PpPOBAHHS
Xep1 = Xp—q + 13(x; + k;) momydaem, 4To MOCIICIOBATEIIBHOCTh PAa3HOCTECH:

Zegr = by +13(b, + k) — (a+13(a + k) = z,_1 + 132, t > 1,
He 3aBHCHT OT Kioua. ITo yciosuto (zy,2,) = (0,9), (29,2, M) = 3, 103TOMY BCE YIEHBI
MOCJIE/IOBATEILHOCTH OYAYT NEJIUTHCS Ha 3, U CIIUHUIIBI TaM HE OyJIeT.

OTBeT: HeT.

6. Jlnsg BXoma B yHMBepcHTET KpUNTOMAHANN Y KaXIOrO CTYIEHTa €CTh KapTO4Ka,

Ha KOTOpOH 3amucaHa yHHKaibHas (y KaXJo0ro CTYJCHTa CBOs) IOCIICIOBATCIILHOCTh
X1, X9, X3, X4, X5, Xg, X7 U3 1eNbIX yrcen oT 0 mo 5. Ilpu Bxome B YHHUBEPCHTET CTYIEHT
MPHUKIIAJIBIBAET KApTOYKYy K YCTPOWCTBY, KOTOPOE IMOJICYHMTHIBACT BENMYMHBI A U B 1o
dbopmynam:

A= ((x1 * X3) * x3) * X4,

B = (x5 0 x¢) © x5.
Onepanuu * U o 3aat0TCs TabIUIIaMU (TIPEACTABISIONIMME COOO0M TaTUHCKUE KBAIPAThI: y

HUX B KQXKJIOM CTPOKE U KaXKJIOM CTOJIOIE YKCia HE IIOBTOPSIOTCS).
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Hampumep, 3 * 2 = 3, 204 = 2. Crygenry pa3pewiar Boiity, eciiu A = B. CKkoibKo camoe
00JIbIII0€ MOKET OBITh CTYJICHTOB B TAKOM YHHBEpCUTETE?

*101 2 3 45 o0 1 2 3 4 5
0/2 3 4 1 0 5 0|4 2 01 5 3
114 510 2 3 115 0 3 2 4 1
213 45 2 10 2 13 51 0 2 4
310 2 3 4 5 1 311 3 2 4 0 5
411 0 2 5 3 4 4 12 45 3 10
5|51 0 3 4 2 5|0 1 4 5 3 2

Pemenue. Ecim xox coctaBien u3 yucell oT 0 1o m — 1, To [y KaXKJI0T0 YKCiIa
ke{0,..m—1}
YHCII0 NOCIEN0BATENLHOCTER X1, X;, X3, X4, JUIsl KOTOPBIX A = k, paBHO m3, Tak Kak npu
TMOOBIX 3aJJaHHBIX X1, X,, X3 3HAUCHUE X, ONPEAEISETCS B ’TOM CIy4yae OJJHO3HAYHO.
AHaJIOrMYHO, YHCIIO MOCIIEN0BATENBHOCTEN X5, Xg, X7, U1 KOTOPLIX B = k, paBHO m?2.
Torpaa ob1iee 4uCiIo MOCIEAOBATEIBHOCTEH X1, X3, X3, X4, X5, Xg, X7, IJIS1 KOTOPBIX A = B =
k, pasno m3m? = m5. Cymmupys no k or 0 1o m — 1, nonydaem orset: m®.

OtBet: 6°.
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